



社区融

周刊

新闻热线 0551
65179637
沟通 | 创造 | 价值

安徽商报 承办 / 第 206 期 / 每周四出版 / 2023 年 7 月 27 日 / 星期四 / 栏目策划 高波 / 组稿 李飞鹏 / 责编 陈亮 / 版式 汤宜云 / 校对 胡威坤 / 3 版

合肥经开区海恒社区

“书记接待日”做活服务“大文章”

本报讯(桂佳浔 孙晓莉)“天气炎热,活动中心可以多多开展夏季养生健康知识讲座,惠及老百姓。”“我们楼层消防柜玻璃破损了,麻烦督促物业及时更换。”7月22日,在合肥经开区海恒社区御湖观邸党群服务站,御湖观邸小区党支部、耕云居民区党委、海恒社区党委热情接待来访群众,面对面耐心倾听小区居民心声,就群众诉求进行交流沟通,帮助群众解决实际问题,做到“不出小区门、解决居民事”,把基层党组织“书记接待日”这个“小窗口”,做成了为民服务解难题的“大文章”。

为了更精准把握群众需求,近距离倾听群众的心声,7月以来,海恒社区党委推行“书记接待日”制度,每周六在居民小区内接访,居民出题,“社区、居民区党委、小区支部”三级书记现场接题,联动辖区派出所、物业经理、相关职能部门、红色小管家等解题,征集民意信息,进行精准施策,即接即办,成为打通服务群众“最后一米”的互动新形式。

房屋漏水,绿化提升,公共收益资金、维修基金的使用和监管问题……居民将遇到的问题一一提出。党组织书记与居民们面对面交流,认真聆听群众诉求,详细记录来访者反

映的情况,并认真解答他们提出的每一个问题。能推进解决的,社区联动相关部门立即予以解决;无法立即解决的,社区将结合“六情大走访”,建立台账,对接上级部门协调,在规定时间内节点以书面形式或面访形式向居民群众反馈。

“海恒社区将常态化开展‘书记接待日’活动,与居民聊聊家长里短,唠唠柴米油盐,以面对面、心贴心的方式交流,以交朋友、拉家常的形式沟通,切实响应居民的合理诉求,提升社区为民服务水平,努力将居民急难愁盼问题化解在最基层。”海恒社区党委书记时宗田表示。

“党建+”基层治理 绘就乡村振兴新篇章

长丰县岗集镇四十埠村党总支坚持党建引领绿色发展和乡村治理,坚决打好农村人居环境整治攻坚战,壮大乡村特色产业,促进富民增收,多措并举绘就乡村振兴新篇章。

党建+环境治理,生态宜居促振兴

四十埠村党总支精心布局筹划,由网格员带领群众共同参与治理,重点对辖区公共活动场所、道路、沟渠、大街小巷等区域垃圾、杂草等进行集中清理,利用流动小喇叭、村民微信群、入户走访等方式,全方位宣传卫生整治工作,鼓励大家积极参与到环境整治中来,引导群众养成良好的卫生习惯。同时,开展垃圾兑换积分工作,利用积分换取生活物品,大大提升了村民的参与度和主动性。

党建+土地流转,耕地保护促振兴

为防止土地撂荒,通过发挥基层党组织引领和推动作用,建立“党支部+土地流转+农户”的发展模式,制定切实可行的土地流转方案。先动员党员主动流转出规划范围内的土地,再挨家挨户地去做工作,通过流转土地租给种粮大户,守住耕地红线。截至目前,四十埠村6个村民组,约1500亩田地均已耕种完。土地流转不但解决了农民土地荒废的问题,还使得部分群众协助承包户种植农作物,为家庭增加了经济收入,一举多得,利民利村。

党建+产业发展,生活富裕促振兴

通过党建+,因地制宜发展草莓、桃、梨、葡萄、火龙果等瓜果和蔬菜种植产业,以线上线下相结合的销售模式,服务合肥市民的菜篮、果盘子,走出一条都市休闲采摘、文旅融合的乡村振兴之路。发展产业不仅让种植户增产增收,还带动周边脱贫户入棚务工,提升村民的获得感和幸福感,让大家的“钱袋子”都鼓起来。

下一步,四十埠村党总支将继续以党建引领为抓手,更加精准发展绿色产业,更加有效推进乡村治理,助力谱写乡村振兴新篇章。

彭妍



新时代文明实践所升级“换新颜”

本报讯(左娟娟 王丽 孙雨静)农家书屋、居家养老、航天科普馆……近日,合肥市蜀山区西园街道新时代文明实践所升级改造“换新颜”。

西园街道新时代文明实践所占地约1000平方米,设有理论宣讲、市民教育、文化活动、科普宣传、健身活动五大文明实践功能室,一个三级社工站,一个青少年法治宣传教育活动室。刚开放的二楼航天科普馆令人眼前一亮,展示内容由“中国航天发展史、中国航天人物志、中国空间

站”等主题构成,同时有“感知地球磁场”“激光通讯”“时光隧道”“离心现象”“空中成像”“尖端放电”“太空舱打卡”等形式多样的科普体验互动项目,让居民在家门口就能触摸到科技、体验到科技。感兴趣的市民可以致电0551-65172811预约参观。

据介绍,该街道还建设岳西新村等6个社区新时代文明实践站,4个小区新时代文明实践点,实现了新时代文明实践所、站、点的“三级覆盖”,惠及辖区7万余名居民。

“三红”助推基层党建提质增效

本报讯(张阳凡)肥东县撮镇镇瑶岗社区作为入选2021年合肥市“红色美丽乡村”试点建设的红色村,近年来,通过全面深入系统挖掘红色资源的精神内涵,借助红色资源优势推动组织振兴,整体提升农村基层党建质量,使农村基层党组织真正成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒。

“红色网格”聚新力。将党建、综治、民政、应急管理、防返贫动态监测、乡村振兴等各类网格统一整合成“一张网”,社区6个党支部、14名网格长、36名网格员定期入户走访,开展志愿服务,既解决邻里纠纷、家长里短的“小事”,也解

决如修路、征地、拆迁等群众关心的“大事”,网格单元已成为有组织机构、有党员队伍、有活动载体的社区基本单元。

“红亭议事”解民忧。建设瑶河家园小区广场微阵地和“红色瑶岗”微阵地,为“四事四权”平台搭建、“逢四说事”活动开展提供场所保障,有效提高党员群众的归属感。利用党建微阵地定期举行“红亭议事”,2022年11月以来,瑶岗社区6个党支部共开展网格议事会180次,网格员小讲坛3次,帮助群众协调解决土地征迁、拆迁安置、低保办理等一系列问题。

“红色教育”增动能。充分发挥瑶岗社区作为渡江战役

总前委旧址所在地的红色资源优势,常态化组织社区党员实地参观学习、重温入党誓词,提升党员修养;积极发挥镇村干部、老党员作用,组织一批熟悉村情村史、擅讲红色故事的宣讲员,成立渡江战役精神宣讲队,讲好红色故事,弘扬红色文化,力争把瑶岗社区打造成为红色文化先进村和党员干部教育培训优秀教学点。利用远教终端站点不定期播放红色电影和以渡江战役总前委为题材、具有瑶岗特色的党员教育片《出发》《一盏马灯》《瑶岗1949》等,大力弘扬渡江精神,传承红色基因。2023年,共开展主题活动50余次,覆盖3000余人次,获评合肥市党员电教远教示范终端站点。